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Pfi komunikaci spolecnym jazykem jsou jedinci vycviceni od détstvi,
aby dokazaly antecepovat tok feci druhého mluvéiho v redlném case.
To se v naprosté vétsiné tyka pouze rodného jazyka, ktery déti
absorbuji pfed zapocetim skolni dochazky.

Superorganismus lidstva si ovSem zada Svétovy jazyk. Tady stojime
pted choulostivou otazkou, protoze se celkem logicky nabizi
anglictina, ale uvédomme si, ze nadvlada anglictiny trva od 2.svétové
valky. Pfed ni byla francouzstina, jesté pred nf latina, fectina.

Reétina vladla cca od 1. -400 do +100 (500 let), latina od 100 do
1700 (1600 let), francouzstina 1700 -1950 (250 let), angli¢tina od
1950 do odhadem nejméné 2050 (100 let). Zd4 se, ze sazka na
anglictinu by mohla byt dosud historicky perspektivni. Pfesto by
stalo za uvahu zda neprovést zménu pravopisu, aby se psand forma
piiblizila fonetice.

Druhi alternativa ve formé ¢instiny se nejevi moc nadéjna, protoze
Bez zavedeni svétového jazyka bude velmi obtizné postoupit v
integraci lidstva do vysstho antecepéntho celku. Ve sci-fi si
ptfedstavujeme, jak to nahradi pfekladace "on-line", které uz vznikaji.
Jenomze omezené zdroje lidstva budou jeste¢ velmi dlouho
znemoznovat, aby si kazdy obyvatel planety od pfedskolniho véku
udrzoval néjaky piistroj typu "mobil".

Az na zanedbatelné vyjimky se déti po narozeni uci foneticky jazyk,
ktery se posléze nauci zaznamenavat ve formé znaku. Proto je
foneticky.

Vyuka druhého jazyka od détstvi spliiuje pozadavky globalizace a
uchovavani bohatstvi narodnich kultur. Narody, které maji
anglictinu jako rodny jazyk, by se ucily jako svétovy jazyk onu
globalizovanou angli¢tinu s modernizovanym pravopisem.

Prevést literarni dila ze starého do nového pravopisu by $lo
provadét algoritmicky pocitacem (az na par vyjimek zalozenych na
starém pravopisu jako jsou hiicky)

Narody by zodpovidaly za udrzovani dvojjazycnych napisu, aby
nebranily orientaci cizincu.

Za vahu dale stoji revize tvaru nékterych znakt. Jestlize bychom se
piidrzeli anglictiny, logicky se nabizi jako pismo latinka. V ni jsou si
ovsem nékteré znaky zbyte¢né podobné, coz podporuje chybné
cteni. Chybné Cteni je zpusobeno nejcasteji chybnou antecepci toho,
co ma byt textem sdéleno. Podobné znaky chybnou antecepci
podporuji. Stoji za uvahu takové dvojice graficky vice odlisit, kdyz
uz se zavadi novy svétovy jazyk.

Typickymi kandidaty jsou tvary nékterych dvojic malé - velké
pismeno, kdy znak lze spravné zafadit jen podle vztahu ke znakim
sousednim:

p-P, s-S, c-C, k-K, I-1, 0-O, u-U, v-V, w-W, x-X, z-Z

a dale mozné zameény s ¢islicemi:

0-0,1-1, B-8
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Idealnim zdrojem pro dalsi dvojice jsou OCR programy, kde
dochazi k zaménam navic u dvou znaki bezprostfedné za sebou,
napf. :

rn - m (RN-M)

Jelikoz velka pismena jsou vzacnéjsi, odliseni by se hodilo provést
pfednostné u velkych. Mohlo by se vyuzit metody pouzivané u cisla
7 k odliseni od 1 a to vodorovnym pieskrtnutim uprostfed znaku:

RS GO U VWX £

Z nich ovéem X nenf moc st’astné, protoze je zaménitelné za *.
Mohlo by stacit provést vyse uvedenou upravu pouzitim kratické
vodorovné ¢arky jen vlevo.

Tim by se vyfesila i dvojice O a 0 (nula) a B a 8. rozeznani 1 al by
bylo vhodnéjsi fesit na strané 1 (malé L), protoze zaména u ¢isel ma
fataln¢jsi nasledky. Dvojice L-1 by se dala fesit napt. £-L, kde
nozicka malého L by byla o néco kratsi.

Podrobnosti by méli navrhnout zejména tviirci OCR programu.

Je zajimavé, Ze vSechny zivé jazyky obsahuji vulgarni vyrazy. Mohli
bychom dovodit, Ze je to bi¢ na sousedy jedince v ptipadé
antecepcnich muk. Je tedy nutno vyucovat ve svétovém jazyce i
vulgarity, jinak se to mine Gc¢inkem.

Nastal uz ¢as pro cilevédomé budovani supervédomi lidstva,
které se bez spolecné komunikace neobjede. Svétovy jazyk pro
lidstvo je na pofadu dne.
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